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ТУРИЗМ В СТРУКТУРІ 

НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ МОЛОДІ 
 

Серед виховних напрямів сьогодні найбільш актуальними 

виступають громадянсько-патріотичне, духовно-моральне, військово-

патріотичне та екологічне виховання як основні складові національно-

патріотичного виховання, як стрижневі, основоположні, що 

відповідають як нагальним вимогам і викликам сучасності, так і 

закладають підвалини для формування свідомості нинішніх і 

прийдешніх поколінь, які розглядатимуть розвиток держави як 

запоруку власного особистісного розвитку, що спирається на ідеї 

патріотизму, поваги до культурних цінностей Українського народу, 

його історико-культурного надбання і традицій, гуманізму, 

соціального добробуту, демократії, свободи, толерантності, 

виваженості, відповідальності за природу як за національне багатство, 

здорового способу життя, готовності до змін та до виконання обов'язку 

із захисту незалежності та територіальної цілісності України [2]. 

Реалізація державної політики з питань національно-

патріотичного виховання учнівської молоді та розвитку туристсько-

краєзнавчого напряму позашкільної освіти здійснюється в складних 

умовах режиму воєнного стану. Вона координується через 

Український державний центр національно-патріотичного виховання, 

краєзнавства і туризму учнівської молоді ( УДЦНПВКТУМ). 

У 2022 р. УДЦНПВКТУМ проводив роботу з координації 

навчально-методичної, організаційно-масової та освітньої роботи 
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центрів національно-патріотичного виховання, туризму і краєзнавства 

учнівської молоді, станцій юних туристів України, їх інформаційно-

методичне забезпечення, підвищення фахового рівня педагогічних 

працівників закладів позашкільної освіти. 

Не дивлячись на вкрай складні умови воєнного стану в 2022 році 

проводились всеукраїнські заходи учнівської молоді з національно-

патріотичного, туристсько-краєзнавчого та туристсько-спортивного 

напрямів, як в очному форматі, так і в он-лайн режимі. 

З метою формування в учнівської молоді почуття національної 

гідності, патріотизму, причетності до історії та сьогодення України, 

формування комунікативних навичок, соціалізації, виявлення 

талановитих авторів, активізації та популяризації їх творчості, 

підвищення ролі фотомистецтва в освітньому процесі До дня 

Соборності України проведена фотовиставка «Україна – це ми». 

Протягом квітня-травня у рамках заходів Всеукраїнської дитячо-

юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») проводилась 

Всеукраїнська он-лайн гра-вікторина «Відун» у чотири етапи. Участь 

у грі мала на меті самоперевірку знань дітей з історії України та 

засвоєння нових відомостей у процесі пошукової діяльності. У 

першому етапі гри-вікторини «Воїни: історія українського війська» 

взяли участь 2000 роїв/куренів, орієнтовно 16 тисяч учасників; у 

другому етапі за темою «Українська повстанська армія: армія 

нескорених» – 1353 рої/курені, близько 10 тисяч учасників; у вікторині 

3 етапу «Козаки. Гетьмани» – 1073 рої/курені/, понад 8,5 тисяч 

учасників; у вікторині 4-го етапу «Люди епохи перших визвольних 

змагань» – 727 роїв/куренів, понад 5,8 тисяч учасників. 

У травні 2022 року на відзначення Дня Героїв проведено 

Всеукраїнський фестиваль «Ватра» у рамках заходів Всеукраїнської 

дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). 

Основні  теми ватр: «Слава Героям», «Звитяга Нескорених», «Квітуча 

моя Україно», «Україна назавжди» тощо. Усі вони об’єднувались 

загальною тематикою, що розкриває бачення майбутнього України. 

Участь у фестивалі базувалась на принципі добровільності та мала на 

меті розкрити мистецькими засобами героїку російсько-української 

війни та мрію про Україну після закінчення бойових дій. 

З 13 до 30 червня 2022 року проводився Всеукраїнський огляд 

звітів про Добре діло в рамках діяльності куреня/рою Всеукраїнської 
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дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») за 

загальним  спрямуванням Доброго діла – «Заради Перемоги», що 

розкриває розуміння значимості участі у суспільно-корисній праці для 

перемоги українського народу над агресором, єднання нації заради 

майбутнього України. Захід мав на меті розкрити діяльнісно-

практичний та соціально-ціннісний рівень патріотичної вихованості 

дітей та молоді [1]. 

Важливе значення в молодіжному туризмі відіграють туристсько-

краєзнавчі гуртки. В їх структурі виділяють історичне, географічне, 

геологічне, археологічне, етнографічне краєзнавство та інші. Всього в 

Україні діяло понад 1700 гуртків та 28 714 гуртківців. Найбільше 

представлені Київська область – 206 гуртків, Вінницька – 161 та Івано-

Франківська – 157 гуртків. 

На сьогодні надзвичайно важливим є діяльність військово-

патріотичних гуртків. У минулому році діяло понад 3400 гуртків і 

понад 50 000 гуртківців. Лідерами даного руху є Івано-Франківська, 

Київська, Харківська, Хмельницька, Дніпропетровська області та м. 

Київ. 

Таким чином, добрі справи школярів, залучають їх до 

благодійності, демонструють їх патріотизм, милосердя, уміння 

розуміти проблеми оточуючих та бажання безкорисливо допомагати 

своїм співвітчизникам заради миру і спокою в Україні, заради єдності 

Батьківщини та пропагують здоровий спосіб життя. 

Ключові слова: туризм, виховання, молодь, здоровий спосіб 

життя.  
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